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Kéziratok vissza nem adatnak.

K1ADÓH1VATA1 :
Vágó Gyula könyvnyomdája, 

kova az elöiizetési dijak és a hirdetések küldendők 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Közszellem.
Egy fogalom, mely a kis váro­

sukban rviidszt nut hiányzik 1 útija 
mindenki, hogy a nulküi nines ölet ti 
nincs fejlődés, haladás, s mégsem azon 
törekszünk, hogy a fogatomnak tettei 
adjunk. lvi\ánjuk valitmennyien, eióz­
zuk hiányát s a helyett, hogy valvetve 
az egeszseges közszeilem megtel einte- 
sen dolgoznánk lehetetlenné tesszük.

Eddig legalább ezt tettük. Jövő­
ben azonban meg kell változnunk. Ezt 
kívánják viszonyaink, s megváltozott j 
helyzetünk, Kis városunk napról-napra ; 
fejlődik, a falusias jellegeget levetkőzi j

ozamot tevő helylyé növünk ki.
íYÖzügyeink, igényeink szaporod­

nak, s fejlődésünkkel fokonként emel­
kednek. Meg kell tehat teremtenünk 
az egészséges közszellemet is, mely 
egyedüli biztosítéka haiada.-ónknak.

Eilen esetben vissza fejlődünk. Mi 
bízunk városunk fel viliigOsodott polgá­
raiban, s lns'Zük, hogy a közügy vi­
dékében szakítani fogunk a regi ósdi 
fel lugasokkal, s tért nyitunk a fejlődés 
utjának.

ö - ha " sí abad a nagy eszmékkel 
szembe állítani kis dolgokat, úgy köz­
ügyeink jövőjében való bitünk nem­
csak hogy el nem veszhet, hanem

napról-napra fokozódik és izmosodik 
Igaz, a mi városunk sorsa a nagy kér­
dé mk szempontjából kis dolog, de ne­
künk ez nagy, ebben összefoglalva 
látjuk minden jóravaló polgár törek­
vését és tárgyát.

És ez a tudat pedig kevés erő­
teljesseggel jelentkezik még a ^ köz- 
szellem gyönge és fejletlen. Ennek 
ujhodni es feltámadni kell Le kell 
ráznia a közöny, a sivárság ölő terhét. 
Volna hozzá erőnk, csak erély és ki­
tartás kell.

Sajnos nem nőttünk ki a kicsi­
nyes felfogástól. Sorunk nem akarja 
észrevenni, hogy egy-két évtized mi­
lyen átalakító hatással jai t, b gy a 
régitől eltérő egészen más helyzetet, 
jövőt és ezé It teremtettek a változatos 
viszonyok. Nem vevzif észre, hogy a 
mi városunkat nem . lehet a i égi 
l’rokrustes ágyba beleszoritani.

Nem In zunk eléggé erőnkben. Nincs 
meg az a duzzadó önérzet, a mi nagy 
tettekre lelkesít, ami erőfeszítésre in­
dít,. E helyett kicsinyesnek tartjuk vi­
szonyainkat, hivatásunkat és jövőnket 
Ezért nem merünk s félve ingadozón 
teszünk egy-egy lépést előre. Szinte 
ijedezüuk a nagysággal tereimbzets/.e- 
riiséggel együttjáró feladatok viselésé­
től "ti szinte visszarettenünk egy-egv

nagyobb lépéstől, mely a várost előbbre 
viszi.“

Lakosságunk közszelleme e bemto 
nyomás alól alig bontakozik ki Csak 
népszaporodásunkat tekintsük s mat 
ennek is meg kell győznie, hogy fa­
lusi jóllétünk és kicsinyes viszonyaink 
programjából kinőttünk.

Pedig — mi tagadás benne — 
közviszonyaink oly an keretek közé szo­
rulnak, a mely mintha kic-inyes lenne.

Pedig a régi keretből kinőttünk. 
Igényeink és szükségleteink megváltoz­
tak A tömeg törvényei érvényesülnek. 
A következtetései ebből kell levonni. 
Kicsinyes szempontokból nagy dolgo­
kat nem lehet teremteni, apró eszkv 

1 zökkel eredményt elérni nem lehet.
S hogy hasonlattal éljünk, ha va­

lamely lokális kereskedés országos, 
majd nemzetközivé lesz, akkor az 
apparatus, az eljárás a czól egészen 
más, mint az üzlet kezdő időszakában. 
A kis polgári szellemet modern világ­
nézetnek kell fölcserélui, magasabb, at- 
tekintőbb irányzattal vezérelni.

Ha régi szellem érvényesül, le­
köti a köztörekvéseket elkedvetlenít 
lelohaszaja a munkavágyat az amhiczi- 
ót. Ha ujj friss szellem leng, akkor 
képesek vagyunk nagyra a haladásra, 

ilyen szellem képes maradandót,

arca.
Emlék beszéd*

Tisztelt IC u-birsak ! Kedves Ifjúság !
Alig néhány napja, hogy országszerte ! 

Pat, ti lelkesedésével szavaltuk a Talpra 
magyar esküvest hirdető szavait, fülünkbe 
cs uigeiiek még a llyiunusmik, a magyar 
nemzet imádságának mélahus akkordul. szi­
vünk most is dobog meg C/.uezor Kiadójá­
nak un lékére s íme újra ünnepet ivünk! 
Nemzeti ünnep hozott össze ismét bennün­
ket, hogy koronás királyunk ós honatyáink 
példáját követve törvény tiszteletet tanúsít­
sunk akkor. midőn az uj Magyarországot 
im-gte, eintő törvényeknek nem csak szüle­
tésnapját, márczius 15-Írót ünnepeljük meg, 
hanem e törvények eleibe lépésének is em­
lék üniiiiepet szentelünk a mai alkalommal. 
Nem lehet magyar ember, a ki kicsinyelhetné 
azt a lélekemelő ünnepet, mely hazánk szi­
vében, országunk fővárosában a folyó hó, 
azaz április 11-én végbe ment. Az alkotmány is 
elet* öröme hozta össze e napon hazánk ln- 
fom törvényalkotó faktorát:' a képviselő-és 
főrendiházat, meg a koronás királyt. Ma­
gasztos hivatásul nak tudatában tiszteletet

* Az 1^.18 törvények szent(‘.siféstMiok 50 
Ov fordul óján felolvasta Ui'- Horváth József.

eves

parancsoló komolysággal es méltósággal hii- 
dették e napon, hogy azok a szent eszmék, - 
melyeket márczius 15-ke a Szabádság, egyen­
lőség és testvériség nevében hangoztatott 
és követelt, igazak, idealisok és jogosak 
voltak. Törvénybe iktatták, hogy „a nemzet 
kegyeletiéi es hálás érzelemmel emlékez­
vén' meg az ország történetében korszakot 
képező 1848-evi azon törvényhozási alkotá­
sokról, me'vekkel az alkotmányos jogok a 
nemzet minden osztályára kiterjesztettek, a 
kepvise éti alapon nyugvó felelős kormány- 
rendszer behozatott, a köz teherviselő- álta­
lánosított, a földbirtok felszabad ittál ott., a 
sajtószabadság, a jogegyenlőség s általában 
a politikai és polgári szabadság magasztos 
elvei érvényre jutottak : ezen alapvető tör­
vények megalkotásának félszázados évfordu­
lója alkalmából a törvényhozás április hava 
11 napját, mint. azt a napot, a melye» uicsó 

I emlékezetű V. Ferdinand király az 1848-évi 
I korszakot alkotó törvényeket szentesítette, 

nemzeti ünneppé nyilvánítja A nemzeti 
akarat képviselőjének, törvényhozó testüle­
tünknek e megnyilatkozását koronás lólá­
bunk örömmel tette magáévá s a lentebb 
említett törvényjavaslatot következő ünnepé­
lyes szavakkal szentesítette: „Mi e törvény- 
czikket s mindazt, a mi abban foglaltatik, 
összesen és egvenki.it helyesn-k. kedvesnek 
Vvs elfog dobnak vallván, ezennel ki rá vi ha- 

. talmunknál fogva helyben hagyjuk, megero-

sibük és szentesítjük s mind magunk meg­
tartjuk, mind más híveink által megtar­
tatjuk.“

íme a királyi Fölség szavai. Tauuság- 
tételei ezek a mi nagy királyunk ama gondolko­
zásának, hogy a mit a nemzet képviselői, a 
törvényhozók nemzeti kegyelettál gyának 
tekintel ek, az kegyelettárgya neki is D« 
többet is jelent a királyi nyilatkozat., U 
fel-ege elismerte azzal, hogy az 1848-ki ifjúság 
jo os eszmékért küzdött, elismerte azt, hogy 
az uj Magyarors/ág képének művészei, épü­
letének kü'dö munkásai s ezeknek vezérei, 
Széchenyi és Kossuth a nemzeti átalakulás 
terén oly munkát végeztek, mely előtt ki­
rálytól a pórig minden magyar csak tiszte­
letéitől hajolhat meg. De sőt nem lesz 
merész következtetésem akkor sem, ha ne- 

í mes szivü királyunk méltóságon szavait úgy 
tekintem, mint elismerését annak, hogy 
nemzetünk szent szabadságharczábau, melybe 
ármány s az 1848. April 11-én szentesített 
törvények meg nem tartása sodorta, jogos 
alapon állott, elrabolt, letiport igazáért 
küzdött.

Az. 1848. April 11-kéiiek mint az akkor 
alkotott magasztos törvények bz< nt.esilésé- 
„ek napját nemzeti ünneppé emelő királyi 
szentesítő nyilatkozat tisztelettel történt, 
méltatása Után nemzeti ünnepi kegyeletet 
teljesítünk akkor, nődön néhány villással
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hasznosat alkotni a mi ezzel ellenke­
zik, visszavet leköt beliünket.

Modern, erőnk és hivatásunk tu­
datában levő közszellemnek kell len­
gedezni közéletünkben, a marandóság, 
avult konnuvatizmus hetyelt, mert vá­
rosunk nagyrabivatottságát csak ez ké­
pes előrevinni.

Ennek a közszellemnek kellene 
nálunk végtére feltámadni és közéle­
tünkre termékenyitőleg hatni. Az len­
ne azután a feltámadásnak igaz ün­
nepe.

De remélhetjük mert, a hol nem­
csak koncepciók hiányzanak; de nagy 
részben az akarat is. Tespedünk köz­
viszonyainkból régen kinőtt intézmé­
nyekéi, falusias felfogással.

Lyen helyzetben várjuk mi köz­
szellemünk nagy metamorfózisát.

Ne várjuk, hanem tudjunk !

Hírek.
— Előléptetés. Járásbíróságunk 2 

hivatalnokát, Simon Pál kiadót és Mor- 
vay Szilárd Írnokot az igazságügy-mi­
niszter egy fizetési rang fokozattal elő­
léptette.

— Névmagyarosítások. Huffgárt Au­
lai nagyhárságyi és llufígáit Márton endrédi 
kántortauitó valamint az előbbi kiskorú ti a 
Antal Aezetóknevénpk „KováCs“-ra,— Yeisz 
Pál kaposvári kereskedő „Vajdára“]-«, — 
S'ög r Sándor zimányi kántortaniió, vala­
mint kiskorú leánya Mária, Gizella „Kis- 
rónai“-ra, T tiger L íjos berzenczei körjegyző, 
valamint kiskorú Emire és István fiai „Föl­
des“-re — Bobiák Oizvald Jakab attalai 
segődjegvz.ó pedig „Bodlaki“-ra átváltozta­
tását a lm ügvmiszter megengedte.

— Előléptetés. Dorner Zoltánt a Ka­
posvári kir. törvényszék érdemes elnökét a 
14 fizetési r.ingosztály 1 fokozatába léptet­
ték elő. Törvényszékünk derek elnökét A 
megérdemlett kitüntetésből kifolyólag sokan 
gratulálták.

— Folyó hó 18-án hétfőn délelőtt 
tiz órakor tartotta helybeli főgvmnásiumunk 
törvényeink életbe lépésének 50 éves einlók-

tnég megemlékezünk az 1848. törvények 
szentesítésének főbb mozzanatairól.

Az akkori hires pozsonyi országgyűlés 
rendei, a béc d udvari párt folytonos ár­
mánya Következtében, a több Ízben Becsbe 
menesztett küldöttségek majd megnyugtató 
válaszainak, majd a királyi leiratoknak le- 
haugoló hatása alatt oly sokáig voltak kény­
telenek együtt maradni, hogy végre óhajtva 
óhajtotta mindenki az országgyűlés mielőbbi 
befejezését, A rendek e kö/óhajának en­
gedve a bizonytalanság miatt felizgatott 
nemzet nyugalmának megszerzése czéljából 
a hazafias István főherc/eg nádor ke 1 
járására végre megjelent V. Ferdmánd kua.y 
Pozsonyban, hogy az emlékezetes országgyű­
lést berekeszsze. A rendek öröme, midőn a 
királyt a trónhoz legközelebb álló két fó- 
herczeggel, Fereucz károlyival és Ferencz 
Józseffel körükben lát'ák, leirhatlan volt, s 
mint e kor történeti rója Horváth Mihály 
mondja, a király és kísérete az őröm ós lel­
kesedés oly kitörésével fogadtatott, minőt 
még kevés fejedelem tapasztalt a maga né­
pétől. Az ország rendei e nagv és őszinte 
örömének voltak yiszhangjai V, Feidinánd 
király e szavai : Örömmel jöttem hozzátok, 
Így szólt, magyar nyelven — mert ki-dves 
magyar népemet most is olyannak találom, 
mint mindenkel- tap s-.taltam.“ Ferencz Ká­
roly az akkori trón. r ikös nem kevésbbé lel­
kesen üdvözölte a rendeket szintén magyar 
nyelven. A magi es fia, Ferencz József ne­
vében igy szólt : Ugv tartom, hogy minden 
mit e nemeslelkü nemzet - s ennek nemze­
tisége dicső felvirágzására csak óhajtani le­

ünnepét az összes tanári kar jelenlétében. 
Dr. Vida Károly igazgató megnyitó beszéde 
után a gvmn, ifjúság „lluáilu ik rendületle­
nül,,-! énekelte miután a Csokonai kör el­
nöke Dr. Ilorv 11h József a márez. 15-iki 
Ünnepélyek rendes szónoka tartott lelkes 
beszédet, melynek záró szavai után; „Alid 
meg Isten a magyar Király 1“ kitörő éljen­
zés zúgott fel a teremben. Mire az ifjúság 
záradékul a „Király hymnust“ énekelte. — 
Délután négy órakor az áll. kópezde na­
gyobb szabású ünnepélyt rendezett a képe/de 
kertjének torna helyiségében a szabadban. —
A sűrít padsorokat 'gén díszes hölgy közön­
ség foglalta le. Körül városunk nagy közön - 

! sóge, a társ intézet tanári kara gymn. 
ifjúsága és városunk elemi iskoláinak cse­
metéi példás rendben sorakoztak a fenyő 

I ágakkal díszített koronás király nrczképe 
ós a magas emelvény köré. — A szépen 
össze Al11to't vállozatos műsort igen nagy 
élvezettel hallgatta a közön-ég. — Mátray 
G'üla igazgató megnyitó beszedje, Horváth 
József nagy gonddal és alapossággal össze­
állított felolvasása, Bitbori Lajos zene szá­
mai annyira szívhez szólók voltak, hogy 
még egy.s/.er annyi ideig is szívesen hall­
gatta volna mindenki. — De különösen 
megható volt az elemi iskolások együttes 
ének kara, melynek fel engése, nem egy 
hallgatónak csalt könnyet szemeibe. — Volt 
három szavalat L. Hegedi Mirgitka ötödik 
elemi iskolás növendék „A magyar nó“ról, 
egy harmadik osztályú fiúcska „a magyar 
fiú"ról és igen szép előadással szavalt még 
Kovács Dezső 111 Osztályú növendék is. Az 
ünnepély után a lialgafó közönség nagy 
tetszéssel távozott.

A képviselő választások utójá­
téka e hó 18-án játszódott le a kaposvári 
kir törvényszék előtt. Szalui Károly meg­
választott országgyűlési képviselő, a válasz­
tások után feljelentési lett Biacs János, 
Sebei t/. Géza, 1 irga József, Harangozó Nagy 
Sándor, Zakócs Ferencz ellen, azért, mert 
szerinte nevezettek a Keneilí pártban vesz­
tegettek volna. A végtárgyaláson megy. sz'e- 
get.ést senki sem tudott igazolni s igy maga 
a kir. ügyész is elejtette a vádat, a tör­
vényszék pedig valamennyi vádlottat, felmen­
tette. A legérdekesebb a dologban az hogy 
beigazolást nyert, miszerint a Szalay párt 
részéről, az egyes községekben szintén dob­
szóval adták tudtára a választékú tk, hogy a 
fuvar fizetve lessz, napidij fejében pedig 
1 frtot kapnak a szava'ók. Kanedi párt fu­

hetett, azon törvényekben, melyek szentesí­
tése ünnepében rósz,tvenni különös nyeresé­
gemnek tartom, bőven felelhető. Senki a 
magyar névnek dicsőségét Hálámnál 
jobban nem kívánhatja.“ A dinasztia ős 
a nemzet e kö/ös öröme közepeit virradt 
fel az alkotott törvények szentesítésének 
napja, április 11 ike. A király által szente­
sitett törvények átadása közben V. Férdi- 
uánd igy szólt: „Iliv magyar nemzetemnek 
szivemből óhajtom boldogságát, mert abban 
találom fel a magamét is. A mit tehát en­
nek elérésére tőlem kívánt, nemcsak telje­
sítettem, hanem királyi szavammal erősítve 
ezennel által is adom neked kedves öcsém 
s általad az egész nemzetnek úgy mint a 
kinek hűségében leli szivem legfőbb boldog­
ságát s vigasztalását.“ A király e szavaira 
a nemzet nevében István főherczeg nádor 
igy válaszolt: „Nagyobb örömmel nem tölt­
hette volna, el Fölsőged hiv magyarjait, 
minthogy ezen örökre emlékezetes ország­
gyűlés berekesztésére körünkben személye­
sen megjelenni mól fóz. ta t ott. Egy boldogított, 
háhidatos nép környezi itt Fölséged királyi 
szókét s a nemzet szive soha forróbb szere­
tettel, több hűséggel nem dohogott, fejedel­
me iránt, mint dobog most Fölségedért, ki 
a jelen törvények szentesítése által bonunk 

í újjá alkotója lett.. Szegény a nyelv, begy 
ezért Felségednek illő köszönetét mondhas­
son : bálánkat tetteink fogják bizonyíthatni. 
Mert valamint uj, életerős alapra fék tette­
tett ezen törvények által a magyar alkot­
mány, ugv biztosabb alapot nyert általuk 
azon frigy is, mely e hazát Felségedhez b

var és költség fejében ö frtot Ígért. A ho­
zott Ítélet, jogerős lett, s igy -I évig ismét 
nyugodt Ieliet járásunk az alkotmányos elet 
vigalmaitól.

Halálozás, Dővaváuvai dr. Halnsy 
Xilt-ukő. Somogy vármegye kaposvári közkór­
ház alorvosa folyó hó 20-án déli 12 órakor, 
életének 28-ik, boldog házasságának első évé­
ben Kaposvárott szivszólliüilósben elhunyt 
Nyugodjék békében !

Mérnöki felvétel. Járásunkban az 
állami építészeti hivatal nagy munkát végez. 
Most folynak a törvén)hatósági utak felmé­
rései. A mérnök megjelenése, es a czövekek 
elhelyezése a közönség körében főleg az 
egyes községek belterületén eszközölt felmé­
rések miatt nagy reconsust okozott, mert 
sokan attól tartottak, hogy az állam va'ami 
uj adózást akar behozni. Némelyek pedig úgy 
vélekedtek, hogy birtokaikból egy részt az, 
utakhoz csatolni. Megnyugtatásul felemlítjük, 
hogy az utak felmerése senkire sem fog sem­
mi hátránynyal járni, sem uj terhet róni s csak 
azért történik, hogy a törvényhatósági utak­
ról rendes térképét lehessen készíteni,

— Balaton partunk. Somogy várme­
gye törvényhatóságának legutóbbi gyűlésén 
határozatilag kimondatott a Biluton part 
rendezése. A megye közönsége e czélból az 
alispán elnöklete alatt egy 5 tagú bizottsá­
got választott, melynek hivatása lenne a 
helyszíni szemle utján szerzett közvetlen 
tapasztalatok alapján az ügyet voglegesen 
rendezni. A bizottság e hó 18-án a Balaton 
partra utazott, h így a szükséges élőin ló/, ke- 
déseket megtegye s a Dr. Szap onczay Manó 
megyei főorvos által tervezett Balaton parti 
szabályrendelet alapján végleges megállapo­
dásra jusson. A bizottság tagjai elég ga­
mut iát nyújtanak arra, hogy az eddigi el­
hanyagolt ügy mi hamarább végleges meg­
oldást nyerjen s igy a megye közönségétől 
függ, hogy az ujjoiman kidolgozandó sza­
bályrendelet elfogadásával n magyarteiiger 
kérdése a modern kivánalmaknak megfelően 
rendez,tessék, A fürdőévnd küzeledtev I a 
Balaton parton is élénk tevékenység val- 
Icodik. A fürdő telepeket rendezik, i yes 
községekben erős építkezések folyna«. A 
déli vasút igazgatósága a magyar állami 
vasutakkal .közösen B.-tierónyben nagyobb 
szállodát létesítt s vasúti állomást emel. 
Kilátásunk van tehát, hogy még ez év fo­
lyamán nagyobb mérvű haladást fog lürdőző 
közönségünk tapasztalni.

— Uj vasút. Somogy vármegye terü-

királyi házához, édes kapocscsal köti. Le­
gyen Isten áldása Fölsógeden koszommá 
hir, szerencse Fölsőged fejet —ezt óhajtjuk 
szivünk mélyéből, s magunkat ős édes ha­
zánkat Fölséged királyi oltalmába hódolat­
tal ajánljuk.“

így folyt le az 1848-iki törvények 
szentesítése. Ha tekintjük, hogy e törvények 
lettek alapjai hazánk mai felvirágzásának, 
bö'csnek kell tartanunk torién) hozásunk 
azon intézkedését, hogy e törvények szente­
sítésének napját, annak fólszázados évfor­
dulóján nemzeti ünneppé emelte, Jól esik 
látnunk, hogy miként 50 évvel ezelőtt ki­
rály és nemzet közös örömben forrott össze 
úgy az évforduló alkalmán is a fölséges Ki­
rály s a nemzet törvényhozása egyórtelem- 
ben találkoznak. A nemes szivü és bölcs 
uralkodó, ki ezelőtt 50 évvel ifjan ragyogó 
arc/.czal állt V. Ferdinánd oldalán, ma haj­
lott korában is ifjúi lelkesedéssel vett részt 
nemzeti ünnepünkön. Fővárosunk zajos örö­
mét, fáklyái ezreinek fényét budavári palo­
tája ablakából szemlélte s meghatva gyö­
nyörködött annak a nemzeti imának hang­
jaiban melynek zenéje szivünk szivéig, cson­
tunk velejéig hat. Az ősz atya szeleteiével, 
büszkeségével nézte azt a nagy családot, 
melynek miden tagja tisztelettel, lelkesedés­
sel, áldozatkészséggel állja körül királyi tró­
nusát. A törvéni ti-ztelet fémes ünnepének 
áldása legyen áilatidó királynál ós nemzet­
női egyaránt, de ez. óhajtáshoz íüzztlk meg 
ezt szivünkből kiáltván ; Áldd meg Itten « 
mayyar királyt!

í«wr*l
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lete ma holu ip valóságos vasúti hálózat lesz.
Auyuyi mái' is a vicinális vonalunk, hogy az 
országban e lévén alig versenve/het egy me­
gye is velünk. Most megint uj vonalat épit- 
iitík a Kapisvár barcsi vicinálist, melyet már 
felmértek és kijelöltek s az építkezést, az 
üszőn okvetlenül megkezdik. Sut az sem le­
hetetlen, hogy az egyenlőre abban maradt ^ 
Kaposvár szigetvári vonalat is hamarosan 
kiépítik.

— Somogy vármegye állategészség­
ügye. Veszettség : Mernye 1 udv.. összesen 
1 közég 1 udvar. Takony kór és bőrféreg: 
Nagy-Atád 1 udvar, Tóröcske 1 udvar, 2 
község 2 udvar. Sertósorbáucz: Puszta Ko- 1 
vácsi 1 udvar, összesen 1 község 1 udvar. 
Sertésvész: Bálványos 1 udvar, Falu-llidvég
1 ptn, Köttse 1 pta, Liszó 1 udv., Porrog
2 udv., S ni 1 ptn, Zimány összesen 7 község.

— Szeszgyár. Dl'. Steiner Perdócz 
pusztai bérlő, Ketnyár pusztán nagyobb sza­
bású Szeszgyárat építtet. Az építkezést már 
meg is kezdették s még az óv folyamán 
ü'.etilbe is vés dk a gyárat. Az épülő télben 
levő gyár, járásunk területén az első lesz.
A gazdi közönségre nézve nagy eb.nyuyel 
fog járul, mert burgonyáját igen köuynien 
értékesítheti.

— A balatonparti fürdők helyzetére- 
viinatkozó szabályrendeletek tervezetnek a 
B ilatonpart és vizlulajdonosokkkal való meg­
beszélése illetve tárgyalása czóljébél és a 
febvüár havi közgyűlésből történt kiküldetés 
folytán, alispán ur elnöklete alatt folyó bő 
18-án Bogláron népes értekezlet vök a me­
lyen jelen voltak: Maár Gyula alispán mint 
elnök, ifj. Folly József t. főügyész, Dr. 
Szaplonczay Manó tiszti főorvos és mint a 
fouyódi „Béla telep“ igazgatója, Plaebtier 
Sándor fószolgabiró, Chernél Gyula, Szalay 
Imre, Gaul Gusztáv, Bosnyált Géza, Gaal 
L riiicz, Ventszely Pál, Szabó Mihály, Szabó 
isi,ván bogiári bíró, Fekete Zsimmid, _ mint j 
gróf lluuyady Imre megbízottja, Tárcsái ; 
József Balatoukeresztur, Stauer Andor Szár- | 
szó, Szűcs Gerő Balatonberény képviseleté- | 
ben’, Somogyi Pál, Kruppan Márton, Farkas 1 
József Endréd, Fehér József, Kovács Ist­
ván Lel le, Rozglia Gyula Szántód, Fischer 
Gyubi Faluszemes ós Őszöd képviseletében, 
Paulin János gróf Zichy Béla képviseletében. 
Gulyás István Fonyód képviseletében, Lő- 
vensohn Jakab ós Erdős Jené. Alispán ui 
az értekezletet megnyitván üdvözli a nagy 
számban megjelent kiküldötteket és megje­
lent birtokosokat és hangsúlyozván a Bala­
tonpart érdekében a vármegye által hozott 
nagv áldozatokat, szükségesnek mondja, 
úgy a birtokosság mint a füldovendégek de 
az egész Balatonpart fellendítése érdekében 
egy szabályrendeletnek megalkotását. Ezután 
az tgósz szabályrendelet tervezet úgy álta­
lánosságában mint mi ml én egyes pontjában 
beható ós hosszas eszmecsere tárgyává téte­
tett különösen azon szakaszok, amelyek a 
magán tulajdont érintik. Sikerült azonban 
mindezen szakaszoknál a megfelelő megol­
dási módot megtalálni, igy a szabály rende­
let létre jöttét a májusi Közgyűlésen minden 
valószínűséggel biztosítani is. A tárgya1 ások 
befejezése tán alispán ur elismerését nyilvá­
nította az alapos tárgyilagos fejtegetések, 
nemkülönben azon előzékenység lelett, ame­
lyet az értekezlet a szabályrendelet létre­
jöttét előmozdítani segítették.

Csarnok.

A ..Bugaczi Híradó” keletkezése, virág­
zása es halala. 
írja Matter János.

Semmi sem természetesebb, bogy a 
felolvasás végén ő kezdte a tapsot legelő­
ször; kétszer is kezet csókolt bájos felósé- 
uének a nyújtott élvezetért; keblére ölelte 
lh'Kve-y- a kitűnő előadásért: nem sejtve, 
hogy a szarvak, miket fiatal korában rakni 
segített mások bőm okára, igen szép. u 
diszlenek az ő homlokán még pedig 
második - saját szavai szerint nz elsőnél 
boldogabb — házasságának első évétől kezdve 
egészen annak a mostani tiz éves jubileu­
máig.

Kéreti Ibolykának az ábrándos gitár­
tól kísért „Szűz imája“ roppant hatást ért el. 
A szőlőzsirral bekent ajk pirossága a Blalia- 
serail púderes arcz űdesóge . . s a biztos 
játék, mikor a tinóin ujjak télig lezárt poe- 
tikusszempillák mellett, úgy ugráltak a billen­
tyűkön, mint a fürge gazella a sziklamerede­
keken, szűnni nem akaró újrázást eredmé­
nyeztek.

Hálábó1 a lelkesedésért a

„Kerek ez a zsemle 
Nem fór a zsebembe stb.“

dalt zougorázta el Ibolykánk és bájos hang­
ját is megeresztette.

Baj történt azonban, mert a

„Haragszik a rózsám 
Nem ül az ölembe 
Én sem az övébe'1

éneklése, akár a legújabban ébredő szerelmi 
hév, akár a roppant szoros ruha miatt némi 
szédülést keltett, — Szerencse, hogy a gi­
tározó hamarosan egy vizes kan csőt kerített 
s hamarosan végiglocsolta a bájdalos arczát; 
de fájdalom, hogy vörös borral, s nem víz­
zel, a mennyiben a boszus éneklő tagok 
előzetes hangkószletóből a vörös boros kan­
csó állott a kezehez legközelebb.

Jött a vegyeskar a maga vegyes dala­
ival.

A hét dentumoger ott állott a pódiu­
mon s ott ugyanannyi gyöngéd női te­
remtés. .

A detumogtfrókát már ismerjük, csak 
a női kardaltarsakat kell említenünk: úgy 
mint az őrnagy urnák törökösen öltözött két 
leányát: Milcsit ós Malcsit; a kalotaszegi 
vámolásban éneklő bórlő-urasági nevelőitől 
s a helység elkényeztetett kedvenczót a csa­
csogó póstásuőt, ki japán jelmezt öltött. 
Dúl fejedelem két leánya és Kilehelünk ki­
egészítik a hetes számot.

Ha valahol úgy itt tUnt ki a „Bugaci 
híradó szerkesztőjének érdeme és elmós- 
sége. Összehozott egy széthúzó városban 
egy nevére méltó vegyeskart s oly dolgo­
kat hallatott, melyek Bunac/nak idegenség- 
től irtózó, tehát szűzies talaján összekötő 
kapósul ékelődtek be az. európai műveltség 
s a bugaczi elmaradottság közé!

Legelső szám volt egy Lohengrm-rész- 
let utálnia jött: „Vágtat az omnibusz az az 
lassan halad . szerelmi dalömlengés ; 
jött Vörösmarty tiknak

„Nem mondom hogy szeretlek 
Mi haszna mondanám. •“ stb.

három strófája s jött legvégül a,

„Du hast Diamanten und Perlen..“ stb.

dalnak teljes át-és meghatottsággal való el - 
adása.

Minthogy rengeteg tetszés uralkodott 
újra egy titokzatosan betanult, szövegre 
majdnem eredeti, dallamra pedig egyveleges 
de valódi helyi terméket is produkált az igen 
tisztelt vegyeskar.

A szöveget, mert a dallam kinél,-ki- 
nek a szöveg elolvasása után amúgy is 
eszébe juthat, ide iktatom •

A bugaczi határon,
Keresztül a nagy sáron,
Nem jár senki határon,
Sem télidőn sem nyáron.
A nem régi vásáron 
Csak úgy tehetett Áron,
Hogy rajt’ ült egy szamáron.
Jövőre máskép leszen.
Majd há vasutunk leszen :
Buga ez Pesten tulteszen.
Éljen, éljen, éljen az,
Éljen köztünk az igaz,
Pusztuljon el minden gaz 
Éljen a barátság.
Éjen a szabadság.
Pusztuljon minden kukacz ;
Állj soká,
Jó soká,
Országunk fénye,
Jövőnk reménye:
Állj, virulj dicső Bugacz:

Örömrivalgás ós tombolás zúgott vé­
gig a teremben ós ez épen alkalmas átmene­
tül szolgált a valódi tombolához.

Minthogy a polgárnép inkább tombolni 
tud, mintsem tombolázni, hát csak az úribb 
rend vett részt a tombola-játékban, hozzá­
juk véve Csordás Bandit, TGieues Misit ós 
Kukoricza Janit, kik olyan felemás, úri ós 
nem-uri alakok s kik a gazdasági egyesület 
révén, mint titkár, másodtitkár ós segédtit­
kár s mint Ilegyessy barátságára méltatott jó 
(fizető) pajtyik, makra pipával fogaik közt, 
kostökkel ezüstgombos niáiidli-zsebjükbeii, 
ugyancsak szorgalmasan rakják a kis üveg- 
táb'ácskrtkat a számokra.

Majdnem minden játszó nyer.
Csordás Bandi haj sütő vasat kap, mely­

ről nem tudván, hogy mirevaló, niáudlijn 
gomblyukjába tűzi virág helyett; Tehenei 
Misi, kinek egy óriási kopott bronzu tinta- 
tartót juttatott a szerencse, Kukoricza Jan­
csival, ki két pitit törkölyt nyert, a tinta- 
tartó üvegjeivel kuczintauak ós szörpölge- 
tik belőlük a nyert törkölyt.

Kéreti Ibolyka vonakodva fogadta el 
a neki ítélt gyermektoló kocsit, de abenne 
lévő arany díszkő tésü könyvek, halhatatlan 
Tatár Péterünknek remek művei, annál mé­
lyebben hatották meg s a szibériai ólom 
bányákról szóló illusztrált regény csak fo­
kozta szivöiömót,.

Ráchel szemólyesitője dús aranyozáru 
papirpáuc/.óllal, rengeteg paizsal ós sisak­
kal jutalmaztatott s mert amúgy is görög 
ruházat vala termetes tagjain, igen jól illett 
rá a nyert s a hamaroz.an fölvett holmi . . . 
s le sem is vetette a reggeli órákig.

Gyönyörű meglepetés érte a japán jel­
mezé postásnőt is. A meglepetés: nemzeti 

I színű szalagon nagy mézesbabos szív, köze­
pén tűk körrel, felette csókolódzó, fehórc/.uk- 

: ros két angyallal, alatta pedig ily lángoló 
versezettel:

í Te lelkes hontilány, te drága kincs !
I Remónykeltósül ránk is letekints ;

Bájos mosolyt teletik tovább is hints :
Szebb Évánk, mint te. ilt e földön nincs !
Ezt Péter, Pál, Dini és Dani mondja,
Ki, mind a négy, bájos lényed bolondja.

(Folyt, köv.)

' 258. tkvi. 1898.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi 
LX. t. ez. i02, § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíróság 
által 196711898. számú végzéssel Drehes An­
tal martouvásári iparvállalat végrehajtató ja­
vára Weisz Lipót alsoki lakos ellen 256 írt.

: 3(j kr. tókeköveteltis es járulekai erejéig el- 
j rendelt kielégítési vég-rehajtás alkalmával 

biróilag lefoglalt ós 471 írtra becsült liszt, 
borból álló ingóságok nyilvános árverés ut­
ján eladatnak.

Mely árverésnek a helyszínén, vagyis 
Alsókban alperes lakásán leendő eszközlésére
1898-ik évi április hó 29-ik napjának 

dél után 3 oraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résen az 1881. évi LX. t. ez. 10. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatul.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
készpénzben, illetve az 1881. évi LX t. ez, 
108. §-ban megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t. ez. 111. 
§-ának rendeletéhez képest {'elhivatnak mind­
azok, kik az elárvereztetni rendelt ingósá­
gok ’ vételrából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés kezde­
téig alulirt bir. végrehajtónak egy példány­
ban írásban adják be, vagy addig szóval 
bejelentsék.

Kelt Csurgó, 1898. év április hó 10-ik 
Uftpjá"' CZ1FFRAY KÁLMÁN

kir, bir. végrehajtó,
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Csurgón a vasúti venVan szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy i. é. aprít hó 2-1-ui 
déglöt átvesz m, ezf. a mai modern igényeknek egész ujjonnan berendezem.

Valódi italokat és jó magyar konyhát fogok tartani, mert a közönség bizalmát megszerezni o oie " ve.e 
Hosszú éveken át ezen üzlettéren szerzett bő tapasztalatom elég biztosíték an.i. hog\ a n. e Z( n 

den igényeinek megfeleljek.
Síálló szobáim jutányos áron állanak a t. közöm ég rendelkezésére. ,,
Végül értesítem, a ». é. közönséget, hogy hentes Üzletet is tartok s ezen üzletemben mimig a egszo n a

lesz a n. é. közönség kiszolgálva. Becses pártfogást kér
kiváló tisztelettel Simonka Janos vasúti vendf^lös*
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Ny. íratott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón 1898.
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